
                                                                                                                                                                      1 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA El 02 Abril 2019 

 
ACTA No. -:0014-2019  

 
 

 
En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, a las 11h35 del día martes 02 de abril del año 

dos mil diecinueve, en la Sala de Sesiones del Edificio Municipal, se reúne el Ilustre Concejo 

Cantonal, previa convocatoria realizada por el señor Rogelio Reyes D, Alcalde del cantón 

Pucará, con la finalidad de llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, para tratar 

el siguiente orden del día: 

 

1. Constatación de quórum; 

2. Instalación de la sesión; 

3. Aprobación del orden del día; 

4 .Recepción de delegaciones y comunidades presentes; 

5. Aprobación de las actas anteriores; 

6.-Informe de comisiones 

7. Informe del Alcalde; 

8. Clausura.- 

 

DESARROLLO: 

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. – El señor Rogelio Reyes D, Alcalde del Cantón 

Pucará dispone mediante Secretaría se constate el quórum, encontrándose presente el señor 

Rogelio Reyes D., Alcalde; y, los señores concejales: Tlga. Paola Bernaza B; Prof. Jorge 

Berrezueta B; Srta. Vilma Cedillo Ch; Ab. Edison Chávez G; Sra. Raquel Pesantez B; 

existiendo el quórum reglamentario para proceder con la sesión.-SEGUNDO PUNTO: 

Instalación de la Sesión.- El señor Alcalde, saluda y da la bienvenida a las señores concejales 

presentes agradeciéndoles por su participación en esta importante sesión de concejo, 

felicitándoles a los compañeros Jorge Berrezueta y Edison Chávez por su logro obtenido en 

estas nuevas elecciones ya que van hacer un trabajo muy acertado,  de esta manera deja 

formalmente instalada la sesión.-TERCER PUNTO: Aprobación del orden del día.- El señor 

Alcalde pone a consideración de las señores concejales el orden del día. Interviene 

vicealcaldesa Paola Bernaza B, elevaría a moción que se apruebe el orden del día ya que 

consta conforme documentación adjunta. Moción que es respaldada por la concejala Vilma 

Cedillo. Siendo aprobado por unanimidad de los miembros presentes.-CUARTO PUNTO: 

Recepción de delegaciones y comunidades presentes. Dentro de este punto el señor 

Alcalde da la bienvenida a las comunidades presente y concede la palabra al señor Aníbal  

Guanga representante de la comunidad Yunga Corral saluda a los presentes felicitándoles a los 

concejales reelectos manifestando el propósito en esta reunión es sobre los tres proyectos que 

están en marcha y son los siguientes: La vía, Agua potable que aún no está en avance con el 

trabajo ni con la parte técnica estamos teniendo bastantes problemas no hemos tenido agua, 

Alcantarillado para ello han llegado solamente algunos tubos sé que el señor Alcalde ha tenido 

la voluntad de realizar el alcantarillado ya que es una necesidad muy básica para nosotros le 

comunico que ahora el terreno está muy suave para hacer la excavación y seguir con el 

proyecto, además hemos venido con los jóvenes de la comunidad así para que ellos vayan 

también teniendo conocimiento de lo que se está solicitando y llevarnos una respuesta positiva 

y saber para cuándo estarían estos proyectos ya que el tiempo se está haciendo muy corto 



                                                                                                                                                                      2 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA El 02 Abril 2019 

 
.Interviene señor Alcalde, indicando que  es importante la presencia de los jóvenes que se 

vayan involucrando conociendo las reuniones quien sabe que a futuro sean las nuevas 

autoridades y una acción muy importante don Aníbal Guanga que el joven pueda conocer y 

participar, respondiendo sobre sus inquietudes, en el tema vial se tuvo previsto intervenir en los 

próximos días se tuvo la  coordinación con una máquinas de la prefectura y la idea era de 

aprovechar y  cargar el material  con la maquinaria del municipio  realizar los trabajos que se 

quiere atender, indicar que la maquina se ha dañado si no caso contrario continuar con el 

trabajos que están pendientes, en lo que corresponde alcantarillado estamos con nuevo 

Director de Obras Publicas vamos a exigirle para que dé cumplimiento en el poco tiempo que 

nos queda y dejar un avance muy importante y  de ser posible terminar que sería una de 

nuestras metas como Gobierno Autónomo Descentralizado ya que nuestra administración está 

por fenecer  eso lo vamos a poner en alerta para que continúe con el trabajo, en el tema de 

agua potable lamentablemente si pido disculpas quisimos legalmente hacer y que se declare 

como contrato incumplido, lamentablemente no se hizo ya que el Ing. Correa avía indicado en 

dos semanas nos haría la entrega del anticipo que hizo el Gobierno Municipal primero por 

declararle contratista incumplido hace que no lo puedan contratar con el sector público por un 

largo plazo eso se había pedido, pero  lamentablemente se había incumplido de nuevo  porque 

quedo en devolver esos recursos de tal manera que el Municipio de carácter inmediato pueda  

proceder a demoler y construir como estaba anterior mente, ahora el que estuvo de fiscalizador 

o Administrado  de la obra  el ya termino aquí ya se fue y vamos a pedir al nuevo Ing. que 

proceda de carácter inmediato hemos dado la oportunidad al antiguo Ing. Nos dijo que va a 

devolver en dos semanas ese dinero para que no lo declaren de incumplido pero nuevamente 

falto a su palabra  pero eso ya está en manos de nuestra asesora jurídica  y eso  nos permite 

hacer de manera inmediata a través de la administración directa  y poder culminar ya que 

confiamos en esa persona y que lo va hacer bien y no lo hizo y es penoso le entiendo a 

ustedes ya que otras obras empezaron más tarde y ya están funcionando sin dificultades, en 

otras obras  se realizó de manera directas y la reforma que hicimos se aprobado cuatro 

proyectos la gente ha colaborado con la mano de obra veo unas plantas modernas interesantes 

la gente estaba mirando con mucho agrado esperemos en esta semana sean atendidos como 

corresponden eso se le podría decir don Aníbal Guanga está ahora cargo el Ing. Henry del Toro 

y nos permitirá proceder con los proyectos lo más pronto posible. Interviene don Aníbal Guanga 

manifestando que el  material que se está poniendo no sería el apto en las bajadas en lo plan 

podría ser es más ustedes  podrían dar un recorrido y mirar ahora  en las lluvias en la vía San 

Francisco Ñugro Pamba ha quedado sin lastre de lo que han puesto un descuido también que 

no se han limpiado las cunetas, se delegó a un Ing, en una reunión anterior que vine luego me 

dijo que él no podía ir y delego a otra persona se fue inspecciono pero aún no hemos tenido 

resultado, donde vivimos tenemos uso frente de  lastre hay que hablar o negociar el material 

del que hemos puesto  a durado uno treinta años que fue lastrado por Marco que si da 

garantía,  y así poner el mismo y no estar diciendo a cada rato que no se tiene el lastre 

manifestando que tienen unos bancos y que tiene algunos frentes eso se tendría que hacer ya 

que es un material muy bueno. Interviene señor Alcalde, solicitando que  le ayude hacer la 

gestión así como dice para hacerle una mezcla y poder avanzar y ponernos  de acuerdo que 

día se podría hacer. Interviene señor Sabino Barrezueta, indicando que se tiene conocimiento 

sobre los trabajos realizados en la Cascada, como es el baño que está realizado pero hay filtra 

miento de agua probablemente esta algunas fallas por lo que habría que hacer unos arreglos, 

en el caso del pozo séptico habían dicho que se va hacer una excavación y  luego el lastra 

miento que sería por la Cascada, el otro tema del cerramiento de la Cascada  faltaría que es 
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veinte y dos metros de ancho por treinta y dos de largo por lo que ya comunique y me dijo que 

no hay recursos, faltaría la malla. Interviene señor Alcalde indicando lo que está presupuestado 

lo vamos a culminar pero lo que faltaría ya sería en otras etapas con la nueva administración, 

tal vez lo que usted quiso decir que hay que cercarlas en algunas partes tal vez no se miró de 

una manera urgente y es función de recursos claro que se querría poner protección en todos 

los lugares pero hay algunos lugares estratégicos en función de la disponibilidad de los 

recursos, insisto los dos concejales reelectos continuaran  con la segunda etapa si faltare ellos 

serían quien aprueben el financiamiento ya que tienen conocimiento sobre los proyectos que 

deberían continuar, por eso decía don Aníbal Guanga sobre la agua potable si no terminamos 

los concejales tienen conocimiento de ello y seguirá avanzando, sobre el alcantarillado que es 

fundamental son obras básicas elementales en el concejo se ha conversado y van a dar esa 

fuerza que corresponde este momento vamos hacer la fosa séptica y que funcione 

correctamente como en la Cascada y Pindo y esto continuara la siguiente administración ya 

que para nosotros  se acorta el tiempo y recursos, lo que estuvo de don Aníbal Guanga sobre 

el proyecto eso ya estaba presupuestado no habría problema  pero como lo avía dicho la nueva 

administración si hay segundas etapas y continuar algunos proyecto lo hará. Interviene don 

Sabino Berrezueta, indicando que ellos han hecho una donación con otra señora ahora ella ya 

no quiere hacer la donación y le dije a la Vicealcaldesa que se muestre la escritura con cuantas 

metros se donó para que se respete, y preguntar cuando bajaran hacer la inspección  y hacer 

la puerta yo permito que sea personal pero no comunitario. Interviene señor Alcalde indicando 

que  esta con la asesoría jurídica verificando ese trámite e indicar con documentos, converse 

con la señora y supo decir que ha dado toda la facilidad para ello es mejor tener documento en 

mano. Interviene don Sabino Berrezueta indicando que solo le han dado una copia de 

constancia converse con el Ing. y me supo decir que él se rige con lo que ha donado la Sra. y 

que en los planos indicara las medidas, pero lo que me interesa es la escritura, sobre la luz 

eléctrica cuando estaría. Interviene señor Alcalde indicando que no está el Ing. para indicarle 

cuando seria la instalación, y que deberían tener un medidor de la comunidad para hacer la 

instalación y sería el encargado el presidente de la comunidad o a nombre de la comunidad, se 

podría hacer una reunión en la comunidad y ver cuál sería su representante y si existen unas 

pequeñas complicaciones y eso si quería solucionar  o conciliar tratar de llegar a un acuerdo y 

se podría nombrar un presidente de pro mejoras  pero esa decisión de que persona seria es a 

cargo de la comunidad y en caso de tener alguna información le estaría comunicando. 

Interviene don Sabino Berrezueta solicitando una respuesta sobre el turismo que si se va dar o 

no. Interviene vicealcaldesa Paola Bernaza indicando que se va ayudar con un diseño para el 

turismo. Interviene señor Alcalde indicando que se hará el arreglo al  baño  y va aquedar 

mucho mejor sobre los otros punto como indique le estaría llamando para darle información. 

Interviene don José Berrezueta, representante de la comunidad Pindo saludando a los 

presentes y felicitando a los concejales reelectos Edison Chávez y Jorge Aníbal, solicitando 

que las obras sigan avanzando por lo que ustedes tienen conocimiento para la administración 

venidera, el día de mañana  estaría bajando el material arena y piedra para los baños  y así se 

realizó la inspección con los trabajadores y dieron el visto bueno para el trabajo  rogaría que no 

hagan faltar el material y seguir con las obras, sobre el alcantarillado solicitado señor Alcalde, 

concejales, que nos dejen entregando la carpeta para realizar el estudio, ya que el gerente de 

Quito solicito, además cuando existen las lluvias recibe el Pindo, la Cascada, Sarayunga son 

las comunidades que reciben toda esa corriente que viene con basura, por lo que se solicita es 

que dejen haciendo el alcantarillado. Interviene señor Alcalde,  que los concejales reelectos es 

una fortaleza para que continúen con las obras, no hemos puesto mucho énfasis en parques 
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como han visto si no en obras que beneficien a las comunidades como agua potable 

alcantarillado. Interviene don José Berrezueta indicando que es verdad que es la 

administración que más ha trabajado y han realizado obras y estoy agradecido. Interviene don 

Sabino Berrezueta, solicitando que sea cancelado sobre el transporte, que se llevó  a una 

representante para el festival de la elección a la reina  de la caña de azúcar y la otra  como 

danza virgen del cisne y tradiciones de mi Ecuador en representación del municipio y esas dos 

facturas están por cancelar. Interviene señor Alcalde, indicando que fue por el tema cultural y a 

última hora coincidieron que dos danzas se presentaran en Nabón virgen del cisne y 

tradiciones de mi Ecuador, y como gobierno local es nuestro deber de incentivar y rescatar el 

tema cultural, lo que se había pedido es ala Ing. Samanta Carmona que nos dé un informe para 

poder cancelar del transporte, y los informes deben ser muy importantes y motivados, ya que 

se decidió participar en la reina de la caña de azúcar y nuestra participante gano ya que ganar 

un reinado no es fácil  saber que participan grandes productores de caña de azúcar por lo que 

se requirió el transporte y algunos materiales como vestidos de gala y por eso se pidió el 

informe y es un tema que se maneja administrativamente y esas facturas serán canceladas. 

Intervienen Jefe del Cuerpo de Bomberos Teniente Héctor Chávez, saludando a los presentes 

no solo venimos a pedir sino también a dar usted sabe señor Alcalde que hemos aportado 

como cuerpo de bomberos  hoy estamos con la CELEC haciendo un trabajo, lo realizamos 

silenciosamente pero lo hacemos de todo corazón no para el día de mañana para proyectarnos 

algo aunque sería una aspiración muy buena,  sobre algunas situaciones aun nos está faltando 

mucho materiales y nos estaría faltando dinero  por ejemplo hemos  limpiado vías pero lo 

tomamos de todo corazón, teníamos palas para la limpieza de plantas pero ahora esos 

materiales se han desgastado porque hemos utilizado para limpiar vías, por eso es la razón 

que necesitamos ayuda del municipio sobre los pagos ya que son tres meses de atraso  del  y 

ese dinero se distribuye para esos gastos, por ejemplo una ambulancia  para el centro de salud 

tiene ocho personas y tenemos dos vehículos y somos cinco personas y si tenemos una 

emergencia acudimos,  hemos venido agradecer a esta administración, en el caso de la nueva 

administración de igual manera nos acercaremos para trabajar conjuntamente y felicitar a los 

concejales reelectos, sobre otro punto es de la Administración y Planificación que no se ha 

podido definir hasta el día de hoy, sé que otros cuerpos de bomberos  tampoco han podido 

finiquitar este tema, no se podría dejar esto por lo que en la parte legal nos solicitan  y hay 

Ordenanzas y hasta la fecha no hay una persona para la Administración y Planificación en este 

caso también era delegado el concejal Edison Chávez, señor Alcalde, concejales en este 

aspecto si está quedando pendiente de formar el comité de Administración y Planificación 

hemos fallado y ustedes saben de esta situación, no ´podemos aprobar una compra más de 

siete mil dólares, usted sabe señor Alcalde como representante legal de la misma manera ya 

que soy representante legal, este año nuestro anhelo es comprar una ambulancia porque nos 

piden cada momento del Ecu 911, pese que son ocho personas del centro de salud no pueden 

ir con la ambulancia por los carreteros en mal estado, se ha tenido que ir con el carro de 

rescate o moto bomba, por lo que se quiere adquirir la ambulancia y hacernos responsable 

nosotros y en el caso de no tener una licencia de tipo E nosotros de igual manera vamos a 

tratar de salvar una vida por lo que es lo más importante, por lo que he venido es para solicitar 

que se arme el comité de Administración y Planificación y no quede cabo suelto   y así poder 

presentar a la administración. Interviene señor Alcalde, indicando que hay que ser gratos y 

reconocer los trabajos  del cuerpo de bomberos que ácido muy efectivo, lamentablemente digo 

que en nuestro el Gobierno Descentralizado hacemos de todo de Director, técnicos auxiliares 

ya que somos municipio grandes en problemas pero pequeños en recursos pero hacemos todo 
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el esfuerzo posible y aprovechamos la mano de obra al máximo y eso nos ha permitido seguir 

avanzando, en el caso de existir algún error seria de ser corregidos, sin embargo lo que 

corresponde al cuerpo de bomberos el trabajo articulado que hemos tenido y han permitido 

atender cuanta emergencias tema de incendios, inviernos durante los últimos años han sido 

penosos, de que  la gente hay que trabajar mucho y dar a conocer los riesgos que se corren al 

prender fuego en lugares no adecuados eso sería de trabajarlo  la nueva administración vera lo 

que más necesita y se ira allá , en el tema de recurso se conversara con la dirección financiera 

de que meses están pendientes y obviamente hacer la transferencia que corresponde y no se 

las cuantas necesidades necesite, la ambulancia que usted plantea es importante hay 

emergencias que son simultaneas que son dos o tres y la única ambulancia no es que va a 

poder las tres emergencias y es importante y fundamental que se pueda contar con una 

ambulancia el cuerpo de bomberos, sobre de conformar el comité  los compañeros han tomado 

nuevamente las actividades y así  poder conformar el comité y dar impulso  pueda seguir 

funcionando de la mejor manera el cuerpo de bomberos y articulado y dado de la mano y 

responder el GADMP a cuanta necesidad tenga el cantón  Teniente y  cuente con todo nuestro 

compromiso quizá las otras semanas asido más ajetreadas tal vez por el tema de actividades y 

por el tema de presidente de Ame incluso a nombre del Ame buscando algunos recursos que 

necesita la provincia del Azuay, Cañar y Morona Santiago que están adeudando la ley 047 

hemos tenido acercamientos con la gestión de la política hemos ingresado toda la información 

a la presidencia de la Republica y esperamos que los próximos meses puedan esos recursos 

llegar a los municipios que nos adeuda el gobierno nacional y atender a las necesidades que 

son visibles y dar el tratamiento como corresponde y se ha hecho todo ese movimiento para 

hacer llegar a los municipios que son Azuay, Cañar y Morona Santiago, y por supuesto al 

cantón Pucará  eso recursos son iguales no importa que la población sea menor o porque 

cuenca tenga más población es de manera equitativa para los treinta y cuatro municipios y 

esos recursos serán muy importante para resolver algunos problemas, y con lo que 

corresponde Teniente se va a realizar el comité de Administración y Planificación. Interviene 

Jefe de Cuerpos de Bomberos Teniente Hector Chaves indicando que no es un acto de 

despedida si no de un hasta luego y siempre hacer las cosas de la mejor manera  por nuestro 

pueblo. QUINTO PUNTO: Aprobación del acta anterior. Al respecto el señor Alcalde, dispone 

a los señores concejales revisar el Acta No. 0013.-2019, de la sesión ordinaria del veinte y seis 

de marzo del año dos mil diecinueve; y, de existir alguna observación ala presenten, caso 

contrario presentar una moción para su aprobación. Interviene vicealcaldesa Paola Bernaza B, 

quien manifiesta que una vez revisada el acta eleva a moción para que se apruebe el acta No. 

0013 - 2019. Moción que es respaldada por la concejala Vilma Cedillo, al no existir otra moción 

se somete a votación concejal Jorge Berrezueta, en blanco, concejal Edison Chavez, en 

blanco,  señor Alcalde, a favor, siendo aprobado por unanimidad de sus miembros. SÉPTIMO 

PUNTO: Informe de comisiones.- Interviene vicealcaldesa Paola Bernaza B. indicando sobre 

el cierre del tema de las colonias vacacionales está prevista realizarlo el 12 de abril, se propone 

realizar con una clausura como los años anteriores de esa forma lograríamos concentrar todas 

las zonas en un solo lugar. Interviene señor Alcalde, señora vicealcaldesa señores concejales 

dando la bienvenida como corresponde felicitarle al Alcalde reelecto señor Luis Yánez  ya que 

a confiando mucho la gente en usted y hace que sea el nuevo alcalde del cantón Pucará, para 

mí es muy emotivo saber que es la nueva autoridad que va hacer un trabajo muy interesante 

por el Cantón y los concejales reelectos va hacer una fortaleza ya que han estado cinco años y 

así para que pueda hacer una administración muy importante y a poco días que nos falta como 

administración actual estamos haciendo todas las cosas como corresponde todo lo que está 



                                                                                                                                                                      6 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA El 02 Abril 2019 

 
planificado nos prestamos hacer un proceso de transición con absoluta transparencia 

responsabilidad creo que va hacer algo histórico algo que no se ha dado en muchos años, lo 

que se hadado es irse resentido dando información oscura eso es que se ha hecho retrasar al 

Cantón porque hasta que venga una nueva administración   primero se entere de todo no 

siempre todo es bueno peo nosotros lo hemos dicho y lo voy hacer con absoluta 

responsabilidad, por eso le invitaba si empezamos vaya armando su comisión, para la comisión 

del gobierno local vaya progresivamente pasando información valiosa que usted pueda tener 

de todos los programas, proyectos usted analizara ve continuar con ello o si no tomara la mejor 

decisión con los compañeros concejales, siempre nuestros temas ha sido apegados a el agua 

potable, alcantarillado todavía falta cumplir en algunos lugares ay importantes proyectos 

dejaremos la información para que usted conozca y pueda continuar nosotros vamos a pensar 

que su administración fluya avance mejore yo como saliente no voy a pensar que le vaya mal o 

poner obstáculos eso no va a suceder como Rogelio Reyes tenga la plena certeza en lo que 

pueda ayudarle lo are estaré más que predispuesto. Interviene señor Luis Yánez saludando a 

los presentes y felicitando a los concejales reelectos Edison Chávez y Jorge Berrezueta ya que 

somos personas comunes y corrientes sentimos y pensamos agradecerle a la vicealcaldesa 

Paola Bernaza  por las veces que se ha  conversar sobre el tema administrativo, señor Alcalde 

debo manifestarle públicamente en presencia de los compañeros y a todos mismos por tener 

una madurez política de cómo nos hemos manejado en el transcurso de estas  elecciones, soy 

unas de las personas que dicho públicamente al pueblo que ha estado con nosotros queremos 

que nuestro pueblo  se considere  así que todos y todas se puedan llevar bien,  muchas gracias 

por la predisposición de ustedes de colaborar y como decía al alcalde estamos muy 

empeñados en las obras básicas, y continuar con las mismas y preguntaba si están quedando 

algunos proyectos para terminar de ejecutarlos hemos de tener una reunión con ustedes 

compañeros para conversar y ponernos a las órdenes, Alcalde muchas gracias por todo  como 

hemos conversando hemos sido de la idea que es si no nos podemos de acuerdo los que 

pierde es el pueblo, lo que pido es que su periodo es hasta mayo y que siga con normalidad 

soy una de las personas que confió y gracias por el espacio que me han brindado. Interviene 

señor Alcalde, indicando que es precisamente que habido una madurez política, y que ha 

ganado una persona que ha estado involucrado con la gente, lamentablemente existen redes 

sociales que quieren desprestigiar a uno u a otra persona si se supiera a ciencia cierta quien es 

la persona se dijera que por que no dice las cosas de frente, sin embargo eso no ha quebrado 

los lasos de amistad y ahora podernos la bandera del canto Pucará y seguir adelante y como le 

he dicho reiteradas veces va a contar con todo el respaldo y siempre lo mejor para ustedes. 

Interviene vicealcaldesa Paola Bernaza B, saludando y dándoles la bienvenida al compañero 

Luis Yánez, como manifestaba el compañero Alcalde el tema de ideología política es diferente 

sin embargo la amistad se ha ido encima de temas de ideologías políticas y desearle lo mejor 

en esta administración y con la plena  seguridad que va a superar la administración,  

mencionarle o decir  que estaremos predispuestos independientemente de donde estaremos y 

felicitarles a los concejales, Jorge Berrezueta y Edison Chávez por lo que habido un buen 

trabajo , continuando con el tema de la clausura de las colonias vacacionales ya que sería 

nuestro cuarto año y terminar con broche de oro estamos programando para el 12 de abril 

estuvimos proponiendo con la concejal Vilma Cedillo hacerlo en la zona baja como los años 

anteriores, hacer la clausura del área de futbol, manualidades, modelaje y danza estaríamos 

haciendo un desfile Fashion Web, Pucará 2019 con el tema de modelaje de las tres zonas y la 

exposición de manualidades y algunos temas y también algunos padres de familia que han sido 

parte de esto, con el tema de danza el profesional ha trabajado en las diferentes zonas incluso 
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aquí en Pucará se formó un grupo de danza  de niños, les comento compañeros que se pueda 

seguir cultivando y estos niños grupo de jóvenes tengan el apoyo para que nos puedan 

representar al cantón y no solo al mismo si no nivel provincial o al país esto sería para el 12 de 

abril, más bien pedirles el apoyo compañeros en el tema de recursos siempre se ha hecho auto 

gestión ahora estoy haciendo el tema de transporte necesitaríamos un bus para poder 

transportar a los niños que irían con sus padres, para lo que es el tema de alimentación 

tendríamos el presupuesto,  ese día se pretende entregar los certificados que van avalados por 

los dos municipios de Pasaje Pucará de por medio ay un convenio firmado para el intercambio 

de culturas y la firma del profesional, mencionarles también que en días anteriores nos 

reunimos con la señora Cecilia Belchury algunos compañeros tienen conocimiento es una 

madre soltera tiene cuatro niños y no reciben ayuda de los padres, en este caso se le está 

orientando a la señora para que haga la debida demanda y los padres de los niños se hagan 

cargo considero que los niños no tienen la culpa de algún inconveniente que hayan tenido los 

padres deberían recibir los niños lo que les corresponde por derecho, a la señora Cecilia 

Belchury se le está ayudando con la adquisición de un terreno se le ayudo a ver hace dos años 

atrás y por fin se pudo plasmar esta idea se pudo ver un terreno en Sarayunga justo alado del 

colegio incluso está vendiendo el terreno el Ing., Sánchez pedía ocho mil dólares pero 

conversamos con el compañero y dejo en los seis mil dólares  aquí tiene un fondo social  que 

está dando la Cooperativa y ahorro Santa Isabel ya que la casa de ella fue rematada  que 

estaba en San Francisco y cuando vino Celec tenía que indemnizarla, en este caso ella fue 

garante de un dinero no fue la deudora principal  y como el deudor principal no pago tuvo que 

pagar las consecuencias y por ende no recibió nada y por no dejar desamparada se había 

conversado con el Dr. Felipe Astudillo que era presidente en aquel entonces y el logro rescatar 

una  parte del fondo social para la señora, sin embargo nosotros estamos encaminados y hacer 

saber de la gestión para poder completar el monto total del terreno por que  la Cooperativa está 

dando cinco mil dólares y nos faltaría mil dólares para complementar los seis mil dólares para 

comprar el terreno, y en verdad nos hicieron una rebaja de dos mil dólares, estoy haciendo 

unos acercamiento con unos amigos mineros no nos han dicho con cuanto nos van ayudar, 

pero hasta el 15 de abril nos dan una respuesta, pero si me gustaría compañeras concejales y 

concejales Alcaldes sumemos esfuerzos para poder contribuir y pueda adquirir el terreno y 

dejarle  ayudando también con el tema de la escritura sobre otro tema se nos acerca el tema 

del día del madre y como todos los años somos parte del poder preparar algo para esas fechas 

queríamos hacerlo ahora un poco mejor ya que nos vamos también queríamos hacer en las 

tres zonas una celebración en el centro Cantonal en la Parroquia, y la zona baja, estuvimos 

hablando con algunos amigos que puedan cantar y teníamos previsto una fecha a realizar el 

viernes 03,04 y 11 de mayo le dejo con esa idea si talvez se tenga alguna aportación o alguna 

idea todo es bienvenido en el tema de clausura estuve hablando con Celec y como están en 

trabajo se haría  en la piscina más cercana   que sería Sarayunga contamos con el espacio que 

es el tema de baile que es en la parte de arriba y se tendría un espacio esta es la clausura de 

las colonias vacacionales  y cordialmente invitados sería un gusto de tenerlos seria la 

concentración a las 9:00 de la mañana se haría primero todo lo que es la parte formal y al final 

sería con una comida. Interviene concejal Vilma Cedillo, felicitándole compañero  Luis Yánez  y 

compañeros concejales Jorge Berrueta y Edison Chávez, informándoles  de la comunidad de 

Gramalote en cuanto al sistema de agua potable a está avanzando  muy bien, en cuanto a los 

baños ay un gran avance y esperemos muy pronto se pueda terminar y dejar inaugurando la 

obra ya se ha puesto en cuanto la cerámica, piso, paredes, puertas esperemos que ya se 

pueda hacer las escalinatas, también señor Alcalde decirle que hay tres lámparas  que no 
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están funcionando y pido que se envié un técnico para que se revisen, y solicitar nuevamente el 

tema de una maquinaria  para la colocación de unos tubos. Interviene concejal Raquel 

Pesantez, saludando a los presentes y felicitándole Luis Yánez como el nuevo representante 

del querido Cantón, de igual manera a los compañeros Aníbal Berrezueta y Edison Chávez, 

continuando con el informe sobre el agua potable de Tendales que no han ayudado con el 

informe técnico de los filtros ya que decían que lo van hacer, pero no hemos tenido una 

respuesta y no hemos terminado con el proyecto. Interviene concejal Edison Chávez, 

concejales y concejalas felicitarle Luis Yánez desearle lo mejor en su periodo de Alcalde pienso 

que lo va hacer de lo mejor, pienso esto diez años como presidente  le ha dado conocimiento 

para asumir con este reto, como se comenta hemos estado en otras ideologías políticas pero 

se ha terminado el 24 de marzo, y ahora somos Pucara entero cuente con mi respaldo si bien 

es cierto tenemos conocimiento en el concejo nos va a servir complementarnos con el grupo de 

trabajo, la administración que estamos por terminar  hemos estado con la obra básica hemos 

avanzado un 85% a 86% en agua potable y ojala poder cumplir el 100% y dar el mantenimiento 

adecuado y no solo quedarnos ahí si no  seguir aportando al desarrollo, con el Alcalde Rogelio 

Reyes hemos trabajo muy bien y me siento muy orgulloso de formar parte de esta 

administración porque hemos avanzado bastante ya que nadie quería atreverse hacer, es más 

fácil hacer una cancha cubierta y da mejores resultados políticos pero eso no es la realidad 

más bien debe estar encaminada a la obra básica, colectiva  ahora nos toca seguir trabajando 

con la nueva administración, talvez en el tema de los impuesto la ley dice que no hay como 

bajar,  lo que tocaría es revisar en el tema de la Ordenanza, siempre estaremos dispuestos al 

desarrollo del Cantón es la tierra donde nací y esperando que siga surgiendo y no queda más 

que decir que cuenta con todo nuestro apoyo señor Luis Yanes, ahora señor Alcalde con el 

tema de las comisiones, con la cancha de Pelincay  sé que está construyéndola yo creo al 

terminar seria de hacer un evento social y deportivo  y dejar terminando el proyecto ya que es 

esta administración se inició, en la cancha de Zhalo la iluminación esta baja no sé si lo 

apreciaron en estos días no sé si cambiaron los focos o paso algo se debería ver eso y sobre el 

Corazón de Jesús aún están la luces de navidad hasta ahora si fuera bueno de retirarlas o 

desconectarlas, en las vías minas Tablón Pucará reo que se termina el plazo prácticamente 

tocaría hacerse cargo la prefectura   y me preocupa hasta que hay esa transición la maquinaria 

nos ha estado ayudando, o la Fopeca como ya la encargada no se ha estado dando la limpieza 

que se ha estado haciendo tocaría poner unas máquinas en estos días por que abril se termina 

la entrega que tenían quedar definitiva, otro tema sobre Guagua Corral no sé si vino a visitar al 

concejo  solicitaban unos tubos estaban haciendo unas mingas ellos y pedir de favor que los 

hagan llegar los tubos a Guagua Corral, no hay paso o bueno limpiar un poco para un cuatro 

por cuatro esta complicada esa situación, y en el tema del comité de Administración y 

Planificación para el cuerpo de Bomberos solo faltaría hacer la reunión señor Alcalde por que 

los miembros de comisión Administración y Planificación esta destinados con la Ordenanza, la 

reunión que se pretendía hacer era cuando estuvimos en otras actividades como la de 

campaña era complicado de asistir creo que ahora se podría asistir, ya que don Marcelo 

Chavez si necesitaría esa reunión porque la ley así lo está solicitando que se cumpla y que la 

reunión se debe hacer una vez al año y no se ha hecho el año anterior.  Interviene concejal 

Jorge Berrezueta,  saludando y felicitándole al compañero Luis Yánez por su logro y de igual 

manera compañero Edison Chávez, informando  que se coordinó con el Ing. Henry del Toro lo 

que es la disposición de la maquinaria, hay trabajos pendientes llego la tubería para el 

alcantarillado fluvial, esperemos aun no llegue el cemento eso se tiende a dañar y más bien 

cuando haya maquinaria coordinar con el Ing. Henry del Toro en esta semana iniciar el trabajo, 
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el invierno está asechando duro la prefectura no puede seguir avanzando  con el trabajo en el 

centro cantonal por eso hay que aprovechar y poner el alcantarillado de esa manera quede un 

trabajo bien hecho así mismo en lo que corresponde a la Cascada y el Pindo está por 

concluirse los trabajos y hacer la limpieza que ha estado pendiente  como dice don Sabino 

Berrezueta está un fango y sería bueno colocar un tubo y así puedan transitar, se dispuso el 

maestro para la gradería en San Rafael, lo que es el adoquín y esperemos de igual manera se 

tenga todo el material porque arena parece que no avía y ahí es difícil desempeñar cuando hay 

faltante de material. OCTAVO PUNTO: Informe del Alcalde: indicando que acogido algunas 

inquietudes de la concejala Raquel Pesantez de los filtros  indicando que se tiene el informe, si 

no que se trata de hacer la ubicación de los recursos para comprar el filtro y que funcione el 

agua potable y sin mayores inconvenientes de lo que corresponde a Tendales   eso se requiere 

de hacer el traspaso de crédito para proceder a la compra correspondiente es uno de nuestros 

compromisos sobre todo nuestras prioridades como Gobierno local ir atendiendo este tipo de 

obras que ha sido fundamental, mencionada la compañera que el agua potable está avanzando 

sin mayores contratiempos efectivamente hay la fiscalización por parte de Celec hace los 

seguimientos que se construya de la mejor manera  y como Gobierno local también se hace los 

seguimientos, el tema del baño seguimos avanzando, y en el tema de tuberías vamos hablar 

con el contratista que nos pueda facilitar por lo menos con algunos y si la maquinaria está 

cerca haga la excavación necesaria, es más se está haciendo la adquisición del material para 

la primera etapa de parque como estuvo previsto de los procesos necesarios, mencionaba l 

compañero Jorge Berrezueta sobre las tuberías y contemplaba el año anterior sobre la 

adquisición para el alcantarillado ya avenido una parte de material se lo puede apreciar en 

bodega estamos en espera del adoquín que vendrá en los próximos días  y también el material 

que quedo pendiente para la terminación de gradas la  idea también es de adquirir algunas 

plantas y aprovechar la época invernal para que pueda plantarse en esas gradas y darle otra 

visión y embellecer esa subida  con flores para la subida de San José, mencionaba la 

compañera vicealcaldesa el tema de las colonias vacacionales, de la señora Cecilia Belchury  

ojala poder hacer unas mingas ya que los recursos son  muy limitados del Gobierno Local en 

cuanto a las colonias vacacionales son merecedores los niños ya que son el futuro, 

mencionada el compañero Edison Chávez  nosotros llamamos como complejo deportivo tiene 

espacio para ajedrez, autoridades  si estaba oscuro en la fiesta que se realizó el compañero 

Luis Yánez no pude asistir a ese evento estaba delicado de salud sin embargo tocaría cambiar 

algunas luminarias. NOVENO PUNTO: Clausura.-Al agotarse los puntos del orden del día, el 

señor Alcalde Rogelio Reyes D, agradece la presencia y participación en esta sesión; y siendo 

las 14h05 se da por clausurada la sesión. Para constancia firman en unidad de acto, el señor 

Alcalde y la suscrita secretaria que Certifica. - Lo Certifico. 

 

 

 
Sr. Rogelio Reyes D 
      ALCALDE 

 
           Ab. Jenny Chuqui P. 
              SECRETARIA  
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